

CBA已经复工，中超方案却一改再改——

# 球员有些着急，本周揭晓答案

上周，中国足协已经拟定了新的中超开赛方案，并层层上报给国家体育总局，目前正等待有关部门的批复。据悉，最早本周有关部门就会批复这份方案，届时是通过还是继续被否决，将揭晓答案。

特约记者 兵兵

## 在7月18日开赛最理想

据悉，此次足协拟定的方案中，重点内容是突出根据国家体育总局在足协第一次上报的方案后，回复给足协的意见内容，共有三大点。一是中超开赛要根据全国和地方的防疫情况来做出决定，并做出符合政策要求的防疫措施；二是中超一定要找准适合比赛的办赛地点，比如比赛不能在省会级城市进行，但比赛的地方一定要有足够的比赛和训练场地；三是中超的赛制赛程安排要编排合理，避开国家队的40强赛和亚冠联赛。在以上三点的基础上，中国足协自身又提出了一个要求，那就是中超要考虑自身的比赛属性，最大限度地保证联赛的职业属性。

据悉，新方案最理想的开赛日期是7月18日。但如果本周无法得到批复，开赛日期很可能会再次延后。在新方案中，足协也对可能出现的多种情况，拟定了多种应对的赛程赛制方案。比如，如果能在8月初之前开赛，一切都将按照之前的计划进行，即分组先进行双循环比赛，第二阶段再进行淘汰赛。如果本周不能得到批复通过，中超开赛日期或再延后，则会有多种再延期之后的安排。比如，如果推到8月份中下旬才开赛，则赛程赛制可能就不按照目前的先分组双循环，再淘汰的赛制，而是会选择其他的赛程赛制。也就是说，赛制赛程的

安排其实是一个开放式的，会根据全国疫情的情况以及国际足联对国家队比赛和亚足联对亚冠比赛的安排做灵活调整。

新方案正如外界所猜测的那样，分组分阶段依然是首选。16支球队还是分成两个小组，到两个赛区进行第一阶段的比赛。不同的是，这两个赛区已经由之前的上海和广州，变成了大连和江苏赛区，其中江苏赛区包括苏南地区的多个城市。目前，大连和苏州两个赛区的比赛场地、训练场地等，都已经通过了中国足协的检查。大连和苏州两地的足协负责人日前也都已经加入了中国足协的联赛启动工作小组群。这也意味着，这两个城市承办比赛的可能性非常大。

中超迟迟不开赛，对中超俱乐部的影响非常大。很多俱乐部都表示，再不开赛，今年一年的投入都将打水漂。而球员们更是希望比赛能早日开赛。“光这么一天到晚不停地训练，也不打比赛，我们的球员现在的情绪有点烦躁。大家都在着急等待比赛快点开始。”一家俱乐部的管理层说道。

只练不赛，或最多只打打热身赛，球员的状态也成疑。最近，中超中甲球队相互间频频约战。中超升班马青岛黄海日前来到上海集训，与上海申花、上海上港、江苏苏宁以及中甲的泰州远大队轮番热身，上海申花也与中甲的南通支云队进行热身赛。而广东的三支中超球队恒大、佳兆业和富力，加上中甲的梅州客家，近期更是“四方会战”，每个周末，四支球队便捉对厮杀，相互之间已经踢过多场，被球迷们戏称了“粤超都打了好几轮了”，恒大在其中保持不败战绩，被球迷封为“粤超冠军”。当然，这只是球迷们自娱自乐。

## U16亚少赛(D组)

日本  
印度尼西亚  
沙特阿拉伯  
中国



## 广深互攀野心，卡帅：还想引进国脚

特约记者 鹏佑

中超何时开赛，仍然未有定论，但广州恒大和深圳佳兆业似乎“玩”上瘾了。这两支均由意大利教练执教的球队，在一个半月不到的时间里已经踢了四场球，他们想要通过不断的热身赛来保持状态，以便联赛开始时就能处于最佳状态。

双方第一场热身赛是在5月9日，于恒大队的番禺基地内进行。恒大队今年阵容只出不进，而佳兆业则是大肆引援，特别是引进的原天海球员达到了两位数。一出一进，让两队的实力在拉近，这从四场热身赛的比分可以看出一些端倪。从4比4、3比3、4比3，到上周六最近一场的3比2，两队大开大合，场场大比分。这固然与热身赛考察球员、磨合球队、主教练不太重视比赛结果等有关，但深圳佳兆业四场比赛能打进恒大12球，这样的数据放眼整个中超都没几支球队可以做到。而且，这几场比赛，深圳佳兆业全部是先进球的一方。可见，如今的深足不可小视。

别忘了，深圳佳兆业这些比赛都

只有两个外援压阵，一个前锋普雷西亚多，一个后腰塞尔纳斯。普雷西亚多四场比赛对恒大都有进球，一共打进七球，获封“恒大杀手”的美誉。现在的阵容还不是深圳佳兆业最强的阵容。哲马伊利近期准备归队，姜至鹏也已经准备回到深圳。而深圳佳兆业新赛季的野心看来绝不仅仅是他们高层在球队刚刚确认递补进中超后所说的“保级”。据悉，深圳佳兆业俱乐部并未安排队中的另一位外援约翰·马里在近期归队，后者目前仍然滞留在塞尔维亚。因为，佳兆业目前正在考虑引进一位在欧洲五大联赛效力的高水平前锋。如果这位前锋能够顺利拿到签证，他将会在新赛季取代约翰·马里。可以说，和上赛季相比，深圳队新赛季的主力阵容接近于全换了。

广州恒大通过这几场热身赛，也检验出不少问题。防线是主教练卡纳瓦罗目前最头痛的事。和佳兆业的四场热身赛，恒大竟然丢了12个球。这样的成绩单显然无法令人满意。保利尼奥缺席，是恒大队中场控制力的重要原因。如今，保利尼奥已归来近一周

时间，赶得上联赛开赛。有保利尼奥在，不管是黄博文、廖力生、张修维还是何超跟他搭档，应该都不会差。

恒大后防线最大的隐患其实是门将和左后卫。卡纳瓦罗于近期的热身赛一直都在考察恒大的几位替补门将，但他们的表现似乎难以令卡帅满意。过去几年，恒大在门将这个位置上一直都有两位国家队级别的球员，最多的时候甚至有曾诚、李帅、刘殿座三人把门。但李帅和曾诚都转会来了申花，剩下刘殿座一人。而恒大的门将最近几个赛季没有不受伤的。一旦刘殿座受伤，恒大的二门其实是球队最弱的环节。所以，恒大现在的引援第一目标，其实是门将。左后卫上，李学鹏不受伤，肯定是主力。李学鹏不在，钟义浩是第一替补人选。相对来说，左后卫的替补球员比门将替补要靠谱。

卡纳瓦罗近日表示，会要求老板许家印引进国脚级的球员。但放眼中超，国脚级的左后卫就那么几个，国安的李磊、鲁能的刘洋、大连人的李帅，国脚级的门将的选择就更少了，且这些球员的引进难度都不小。

## 目标亚少赛四强 国少集训29天29场“云训练”

本报记者 徐杨一凡

本月上旬，中国U16国少在海口观澜湖训练基地结束了今年的首期集训，期间与六支年长于自己的海南球队进行了六场教学赛，取得4胜1平1负的成绩。在六场教学赛中，队员们各方面都得到了锻炼，其中高强度跑动能力的提升尤为显著。

接下来，秉着抓紧时间弥补不足并提高强项的目的，球队计划在本月28日于山东鲁能潍坊足校再度集结，进行三周左右的集训，期间将安排三至四场热身赛。

用领队邵佳一的话来说，国少队今年的集训目标很明确，“就是要亚少赛出线，拿到世少赛入

场券。”原定于今年9月16日至10月3日在巴林举行的亚少赛，受疫情影响被推迟到了11月25日至12月12日举办，大赛的前四名将获得参加明年秘鲁U17世少赛的资格。上周中，亚少赛的分组抽签正式出炉，中国国少与日本、沙特阿拉伯、印度尼西亚同居D组，几乎相当于处在“死亡之组”。

不过面对这样的分组，国少全队上下丝毫没有畏惧，毕竟这是中国国少队时隔六年再度入围亚少赛决赛圈，他们在去年的预选赛中一路高歌，取得3胜1平、进28球以及零失球的战绩，以小组第一的身份出线。

“在备战阶段，我们就是针对日韩等强队来进行的，做了充分准备。”邵佳一如是道。队长何小珂也信心满满，他在社交媒体上写道，“分组还是很不错的，浑身充满了干劲，弟兄们信心十

足。中国队必胜，展现我们中华儿女的飒爽英姿！”

为了更好地实现冲击世少赛的目标，在海口集训期间，教练组除了在短短29天为队员们安排了35次高强度训练和六场热身赛，还制定了29堂时长15至30分钟的视频战术课，内容大致包含了队伍团队攻防视频、队伍各条线攻防视频、队员个人视频、队伍定位球攻防视频以及世界上优秀团队和优秀球员的比赛视频这五个方面。

在主教练安东尼奥看来，视频战术课的重要性等同于场地训练，这种模式不仅是完善团队战术、提高球员水平的关键所在，也是战术改善的基础工作，“比如队员个人视频，就是要让我们的球员清楚地知道，团队需要他在场上做什么；播放世界上优秀团队和球员的比赛视频，目的是要让我

们的球员看看那些世界级球员他们在场上是如何做的，这是一个简单实用的学习方式。”

首期集训结束后，教练组一致认为，通过战术视频课和高强度训练相结合的训练模式，队员们在基本技术、专项技术、身体力量和攻防转换等方面都有了一定的提升。

值得一提的是，本次海口集训，球队在紧抓业务的同时，也没有放松队员们的理想教育，除了爱国主义教育、日常球员心理疏导外，还专门为队员购买中国历史和运动员传记方面书籍，鼓励球员多读书，学习中国历史、了解优秀运动员的成长历程，促进队员们树立远大目标和为国争光的志向。就像安东尼奥一直强调的那样，“代表国家出战是无上荣誉，大家要倾情投入、全力以赴。”

